
خیلی دیر در این فوتبال مطرح شد. در وصفش 

می‌گویند بدون هماهنگی با رئیس فیفا نشست و 

برخاست داشته و برای خودش در مقر فدراسیون 

جهانی فوتبال در زوریخ سوئیس بروبیایی دارد. 

صحبت از علی خطیر است که چندی پیش 

در فدراسیون فوتبال و به‌عنوان معاون دبیرکل 

فدراسیون فوتبال مشغول به کار بود و اتفاقا 

اقدامات مفیدی را نیز از وی شاهد بودیم، ولی او 

هم به همراه بسیاری دیگر از خانواده فوتبال ایران 

اسیر زیاده‌خواهی‌ها و برخی بازی‌های پشت پرده 

کی‌روش شد تا رخت سفر از آکادمی ببندد. خطیر 

برای هماهنگی ورود مقامات فیفا به ساختمان 

پک در حال رایزنی‌های اولیه بود تا همه چیز 

طبق روال باشد اما دستیار کلفت کی‌روش مانع 

از انجام وظایف محوله می‌شود و درنهایت کار 

به جایی می‌رسد که خطیر از فدراسیون فوتبال 

رفتنی می‌شود. چرا؟ چون می‌گویند به کی‌روش 

برخورده و او از تاج و ساکت خواسته دیگر خطیر 

را در آکادمی نبیند!

 آغاز فصلی نو در استقلال

خطیر به‌عنوان یک استقلالی 6 آتشه به استقلال 

آمد و تاکنون نیز عملکرد خوبی در این باشگاه 

داشته است. قواعد بین‌المللی را به خوبی می‌داند 

و پرونده یازالده گومز و موفقیت استقلال در این 

پرونده گویای این حقیقت است. استقلال بعد 

از اینکه در دادگاه‌های فوتبالی داخلی دربی 

سوپرجام را واگذار کرد با تدبیر خطیر کار را به 

دادگاه عالی بین‌المللی ورزش در سوئیس کشانده 

و ظاهرا فقط یک قدم تا پیروزی در این پرونده باقی 

مانده و چه بسا در این پرونده پیروزی بزرگی نیز 

برای استقلال در راه باشد. عقد قراردادها به شیوه 

منطقی‌تر نسبت به مدیریت گذشته نیز ازجمله 

مواردی است که باعث می‌شود عملکرد خطیر را 

بهتر از معاونان قبلی و علاقه‌مند به قراردادهای 

شبانه و چی‌چی تایم بدانیم. 

 دردسر بزرگ به خاطر مشکلات مالی

استقلال از سال‌های قبل با مشکلات ریزودرشت 

مالی مواجه بوده و هست. نیمی از پول‌های فصل 

جاری اسپانسر باشگاه در فصل گذشته توسط 

مدیران قبلی در قبال برخی هزینه‌های جاری در 

باشگاه پیش‌خور شده و فتحی و خطیر مانده‌اند با 

کوهی از مشکلات مالی و حتی غیرمالی. در جبهه 

نقل‌وانتقالات و با ورود برخی بازیکنان مصدوم، 

هیچ‌گاه موفق نبود. در لیگ برتر، آسیا و حذفی 

نیز استقلال از نتایج مطلوب ناکام ماند تا کادرفنی 

آلمانی بعد از درخشش در فصل قبل، این بار برگ 

جدیدی از نتایج را رو کرده باشد. 

 استعفایی که طبعا تکذیب 

می‌شود!

مشکلات و نبودن منابع مالی و تا حدی مشکل با 

شفر و کادر فنی‌اش باعث شده تا خطیر هم کم 

بیاورد و حالا از باشگاه خبر می‌رسد او به دفعات 

استعفایش را تقدیم سرپرست باشگاه کرده است، 

هرچند این استعفا مورد موافقت فتحی قرار نگرفته 

است. البته فتحی و خطیر رابطه فوق‌العاده 

دوستانه‌ای با هم دارند و بعید است که به این 

سادگی‌ها مجموعه باشگاه بخواهد خطیر را از 

دست بدهد. 

خبر استعفای خطیر در هر صورت صحت داشته 

و می‌تواند اتفاقات و بازخوردهای زیادی را به 

همراه داشته باشد و بعد از دو پیروزی پیاپی دوباره 

استقلال را وارد توفانی از حاشیه‌ها کند. به همین 

دلیل طبیعی‌ترین واکنش ممکن به آن می‌تواند 

تکذیب این خبر از سوی مسئولان و مدیران باشگاه 

و به‌خصوص شخص خود خطیر باشد تا به نوعی 

از حاشیه‌های احتمالی بعدی نیز جلوگیری به 

عمل آید. 

 منظور شفر خطیر بود!

سرمربی آلمانی استقلال که در فصل جدید 

انتقادهای فنی و غیرفنی زیادی به وی وارد 

شده است، بعد از شکست استقلال خوزستان با 

کنایه مطالبی را مطرح کرد و مدعی شد افرادی 

در باشگاه در حال ضربه زدن به استقلال هستند 

و او چنین اجازه‌ای به آنها نمی‌دهد! در نگاه 

اول رمزگشایی از این کدها نشان می‌داد که 

منظور شفر کمیته فنی باشگاه و اشخاصی مانند 

مظلومی یا سایر اعضا به شمار می‌رفتند اما 

اخبار موثق از باشگاه نشان می‌دهد که شفر و 

خطیر مدت‌هاست با یکدیگر به مشکل خورده 

و منظور پیرمرد آلمانی نیز معاون استقلال بوده 

و همین موضوع از عوامل استعفای او به شمار 

می‌رفت. با این حال باید منتظر آینده ماند. 

خطیر بعد از اینکه با استعفایش موافقت نشد، 

با تعهد در استقلال ماندنی شد و طبعا علاقه‌ای 

هم به تایید خبر استعفای خود نخواهد داشت.

هر روز که به ۱۵ آذرماه نزدیک می‌شویم صدای پای 

رفتن بازنشستگان شاغل در ورزش کشور بیشتر از 

قبل شنیده می‌شود و به نظر می‌رسد با برخی از 

اتفاقات رخ داده، از ۱۶ آذرماه خون جدیدی به 

عرصه مدیریت کشور تزریق خواهد شد. در فوتبال 

اما حساسیت‌ها برای جدایی مدیران بازنشسته 

بیشتر از هر زمان دیگری شده و هنوز تکلیف خیلی 

از پست‌ها در این حوزه نامشخص است که یکی 

از آنها وضعیت گرشاسبی، مدیرعامل پرسپولیس 

است که باید به خاطر بازنشسته بودن جای خود 

را به فرد دیگری بدهد اما اخباری منتشر شده 

مبنی‌بر اینکه احتمال ماندنش نیز کم نیست. 

 رضایت وزیر از عملکرد گرشاسبی

مجمع سالانه عادی باشگاه پرسپولیس روز شنبه 

با حضور وزیر ورزش و نمایندگان برخی از وزرا در 

وزارت ورزش و جوانان برگزار شد. از این جلسه 

اخبار زیادی به بیرون درز پیدا نکرد اما مشخص 

است که در این جلسه حسابرسی و گزارش عملکرد 

مالی باشگاه پرسپولیس قرائت شده است. از طرف 

دیگر وزیر ورزش از برگزاری این جلسه بسیار ابراز 

رضایت و صحبت‌های مطرح شده در این جلسه 

را مثبت ارزیابی کرد. 

در این مجمع، وزیر، اقدامات انجام شده در یک 

سال اخیر در باشگاه پرسپولیس را مورد قبول 

اعلام کرد و عنوان داشت که تیم پرسپولیس از 

نظر عملکرد فنی با توجه به حضور در فینال آسیا 

و همچنین اقدامات مدیریتی با توجه به پرداخت 

بدهی‌ها نمره مورد قبولی گرفته؛ وزیر ورزش از 

مدیریت فعلی که در یک‌سال اخیر سکان باشگاه 

پرسپولیس را در اختیار داشته، ابراز رضایت کرد. 

 خصوصی‌سازی

امید بازنشسته‌های پرسپولیس

در باشگاه پرسپولیس علاوه‌بر مدیرعامل، 

بازنشستگان دیگری هم مشغول به کار هستند و 

در سطوح مختلف به کار در این باشگاه مشغولند. 

موضوع منع به کارگیری بازنشسته‌ها باعث شده 

تا سرنوشت برخی از مدیران بازنشسته شاغل در 

ورزش هم دچار تزلزل شده و این مدیران باید طبق 

قانون از سمت خود کناره‌گیری کنند. در همین 

راستا با وجود بازنشستگی حمیدرضا گرشاسبی، 

مدیرعامل باشگاه پرسپولیس تلاش‌هایی برای 

ورود باشگاه پرسپولیس و حتی استقلال به چرخه 

خصوصی شدن در حال انجام است تا در صورت 

رخ دادن این اتفاق، بازنشستگان مشکلی برای 

کار در این دو باشگاه نداشته باشند. در باشگاه 

پرسپولیس علاوه‌بر مدیرعامل که عضو هیات‌مدیره 

هم هست، سه عضو دیگر این هیات‌مدیره هم 

بازنشسته هستند و ادامه فعالیت آنها در این باشگاه 

هم زیر سوال رفته است. 

 زلزله مدیریتی 

در انتظار پرسپولیس؟

ظاهرا هر سرنوشتی که برای گرشاسبی در 

پرسپولیس رقم بخورد برای سایر اعضای 

هیات‌مدیره این باشگاه هم رقم خواهد خورد به 

این معنا که اگر گرشاسبی ماندنی شود اعضای 

هیات‌مدیره هم در سمت خود ماندنی خواهند 

شد و اگر مدیرعامل فعلی پرسپولیس مجبور 

به کناره‌گیری از سمت خود شود هر سه عضو 

هیات‌مدیره هم باید سمت خود را ترک کنند که 

در صورت رخ دادن این موضوع، زلزله مدیریتی 

در پرسپولیس رخ خواهد داد و نفرات جدید وارد 

چارت مدیریت پرسپولیس خواهند شد. 

این در حالی است که وزیر ورزش و جوانان در 

تلاش است تا بتواند مجوز ورود سرخابی‌ها به 

عرصه خصوصی‌سازی را بگیرد تا با این اتفاق، 

حمیدرضا گرشاسبی و اعضای هیات‌مدیره 

پرسپولیس در سمت خود باقی بمانند. قرار است 

مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان در جلسه 

هیات دولت که روز چهارشنبه ۱۴ آذرماه برگزار 

خواهد شد در این باره رایزنی‌هایی انجام دهد تا در 

صورت فراهم بودن شرایط، مجوز ورود پرسپولیس و 

استقلال به عرصه خصوصی‌سازی را دریافت کند. 

 وعده وزیر به گرشاسبی

آخرین خبر این است که طبق اطلاعاتی که 

خبرنگار »فرهیختگان« کسب کرده، وزیر ورزش 

و جوانان به مدیران پرسپولیس اعلام کرده که 

راضی به ادامه کار آنها در این باشگاه است و همه 

تلاشش را خواهد کرد تا آنها در سمت خود باقی 

بمانند اما اگر نتواند در جلسه این هفته هیات 

دولت مجوز ماندن آنها را بگیرد به ناچار باید تا 

روز پنجشنبه از سمت خود کناره‌گیری کنند. با 

این حال گفته می‌شود وزیر به گرشاسبی وعده 

داده که سعی می‌کند راهکاری برای ابقای او بیابد 

چراکه علاقه‌مند نیست فعلا در مدیریت دو باشگاه 

پرسپولیس و استقلال تغییر خاصی رخ دهد. 

مجتبی نورعلی
روزنامه‌نگار

w w w . F d n . i r

 
ن |

گا
خت

هی
فر

ن | 
عیا

زار
ید 

سع
س: 

عک
|

در خدمت و خیانت خصوصی‌سازی

پناه به شر بزرگ‌تر برای دفع شر!

زندی: تیم ملی می‌تواند قهرمان آسیا شود

 پنجمی در شأنٔ استقلال نیست 
اما کار تمام نشده

پشت‌پرده حمله به طارمی در قطر

 پای خبرنگار افشاگر مصری 
وسط است

وعده وزیر ورزش به گرشاسبیمدیری که استعفایش رد شد

تلاش می‌کنیم بمانی!مخاطب کنایه‌های شفر 

امیرحسین فتحی، سرپرست باشگاه استقلال دیروز در گفت‌وگو با »رادیو تهران« 

درخصوص اینکه آیا جباروف به استقلال اضافه شده است، گفت: »خیر، خبری 

نشده چون شفر هنوز لیستی به ما نداده است. در بازی آخر لیست ورود و 

خروج را ارائه می‌کند. چون استقلال در آسیا در گروه سختی حضور دارد تیم را 

قطعا تقویت می‌کنیم.« سرپرست باشگاه استقلال درخصوص ساخت ورزشگاه 

اختصاصی این باشگاه گفت: »این خبر درست است، هر صحبتی که از قول ما 

منتشر می‌شود، رسمی است. ما چند نقطه زمین در تهران را شناسایی کردیم و 

قصد داریم شرایط باشگاه را تغییر داده که از خانه به دوشی بیرون بیاییم. امیدواریم 

مجموعه‌ای بسازیم که بتواند به استقلال کمک کند.« 

وی با اعلام اینکه شجاعیان بعد از پایان نیم‌فصل اول به تیم اضافه می‌شود، 

درخصوص شایعه جدایی تبریزی گفت: »همان‌طور که گفتم شفر هنوز لیستی 

به ما ارائه نکرده است و اگر او تصمیم بگیرد که تبریزی در لیست ما باشد یا نباشد 

ما درنهایت تصمیم شفر را اجرا می‌کنیم.« 

فتحی درخصوص اینکه گفته می‌شود شفر گرو و نویمایر را دوست دارد و به 

همین دلیل از آنها حمایت می‌کند، گفت: »بحث دوست داشتن یا نداشتن 

نیست، بحث کیفیت است. همه بازیکنان زیر نگاه دقیق کمیته فنی هستند و 

هر بازیکنی خوب نباشد از استقلال می‌رود. هیچ تفاوتی هم وجود ندارد. شفر 

همه بازیکنان را دوست دارد و اگر دو بازیکن خارجی ما هم خوب نباشند از تیم 

می‌روند چون آنها از قائده دیگر بازیکنان مستثنی نیستند.« 

وی در پاسخ به این سوال که منظور شفر از اینکه مرتب می‌گوید در باشگاه عده‌ای 

دوست ندارند استقلال نتیجه بگیرد، چیست؟ گفت: »من هم نمی‌دانم! این را 

باید از خود شفر سوال کنید. چیزی که می‌دانم این است که ارکان باشگاه همه 

به دنبال موفقیت تیم هستند. شفر هم در خدمت باشگاه است و بعید می‌دانم 

منظور او شخص خاصی باشد. «

نشست هیات‌رئیسه فدراسیون فوتبال روز گذشته با حضور مهدی تاج؛ علی 

کفاشیان، محمود اسلامیان، محمود شیعی، حیدر بهاروند، عبدالکاظم 

طالقانی، فریدون اصفهانیان، لیلا صوفی‌زاده، هدایت ممبینی و محمدرضا 

ساکت برگزار شد. تاج درباره مراسم جشن برترین‌های AFC در عمان عنوان 

کرد: »یکی از مباحث عمده در حاشیه برگزاری جلسات عمان تقدیر و تشکر 

AFC از فدراسیون فوتبال ایران، باشگاه پرسپولیس و وزارت ورزش و جوانان 

جهت برپایی باشکوه دیدار فینال برگشت لیگ قهرمانان فوتبال آسیا بود. 

از نظر من در مراسم جای علیرضا بیرانوند خالی بود. ضمن اینکه رقابت برای 

عنوان بهترین فدراسیون سال مانند سال گذشته بین کره، ژاپن و ایران بود 

که درنهایت ژاپن این عنوان را از آن خود کرد.« 

کفاشیان، نایب‌رئیس اول فدراسیون فوتبال هم گزارشی از برگزاری مراسم 

جشن برترین‌های سال کنفدراسیون فوتبال در عمان را ارائه کرد. 

در ادامه اعضا درباره تاریخ برگزاری مجمع عمومی عادی فدراسیون 

اعالم نظر کردند که مقرر شد این مجمع در روزهای نخستین دی‌ماه 

VAR برگزار شود. همچنین اعضا درباره آماده‌سازی شرایط استفاده از 

)سیستم رادیویی( در لیگ برتر بحث و تبادل نظر کردند و با ارائه گزارش 

فریدون اصفهانیان، رئیس کمیته داوران، مقرر شد تا با طرح اجرایی در 

جلسه‌ای با حضور سازمان لیگ و کمیته داوران این مساله مورد ارزیابی 

نهایی قرار گیرد. 

مبحث قانون منع به‌کارگیری بازنشستگان نیز مورد بحث و تبادل نظر قرار 

گرفت که اعضا با اشاره به ارسال دو نامه قبلی به وزیر ورزش و جوانان مبنی‌بر 

ادامه فعالیت هیات‌رئیسه فدراسیون بار دیگر ضمن تاکید بر رعایت قانون و 

اولویت بودن آن تصریح کردند که در انتظار اعلام نظر وزیر ورزش و جوانان 

جهت ادامه فعالیت خود هستند تا طبق نظر وزیر ورزش عمل شود. 

نمی‌دانم منظور شفر کیست، همه در خدمت باشگاه هستند

فتحی: شاید گرو و نویمایر از استقلال بروند
زمان برگزاری مجمع فدراسیون فوتبال مشخص شد

در انتظار تصمیم وزیر برای بازنشسته‌ها

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار
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